
Vážení kolegové, 

obracíme se na Vás s nabídkou navázání užší spolupráce mezi jednotlivými Regionálními stálými 

konferencemi (RSK) a Řídicím orgánem Operačního programu Životní prostředí (ŘO OPŽP) či resortem 

životního prostředí obecně. Naše dlouhodobé zkušenosti ukazují, že dosavadní situace, kdy vzájemná 

komunikace probíhala pouze skrz Sekretariát NSK (Ministerstvo pro místní rozvoj), není dostatečně 

efektivní, a proto navrhujeme následující způsob jejího zintenzivnění. RSK se aktivně zapojily do 

mapování překryvů a bílých míst, v budoucnu se budou aktivně podílet na přípravě strategických 

dokumentů, které poslouží jako východisko pro následující programové období.  

Modelem spolupráce, který považujeme za nejvhodnější je ad hoc účast zástupce (z regionálních 

pracovišť) Státního fondu životního prostředí ČR (SFŽP ČR) či Agentury ochrany přírody a krajiny ČR 

(AOPK ČR) v případě, že RSK bude projednávat téma související s evropskými či národními finančními 

zdroji pro ochranu životního prostředí.  

- SFŽP ČR zprostředkovává investice do ochrany a zlepšování životního prostředí 

z evropských a národních zdrojů (Operační program Životní prostředí, Národní program 

Životní prostředí, Nová zelená úsporám). 

- AOPK ČR vykonává státní správu v obvodu své územní působnosti a poskytuje odbornou 

podporu výkonu státní správy na úseku ochrany přírody a krajiny. Podílí se rovněž na 

dotačních programech v oblasti ochrany přírody a krajiny. 

Navržený model spolupráce umožní RSK relevantně využít znalosti a zkušenosti odborníků v oblasti 

financování zlepšování životního prostředí a ochrany přírody. Za další bonusy považujeme: 

 odborný kontext při projednávání problematiky se vztahem k OPŽP či resortu životního 
prostředí, aby byla zajištěna kvalita výstupu RSK bez nutnosti dodatečného upřesňování, 

 vyjasnění projednávaných otázek během jednání RSK bez nutnosti následné komunikace, 

 přímý komunikační kanál mezi RSK a ŘO OPŽP, aby bylo zajištěno, že podněty RSK 
k ŘO OPŽP budou včas doručeny a správně identifikovány, 

 přímá spolupráce na výstupech RSK směrem k připravovaným strategickým dokumentům, 

 kontakt se zástupci ITI a MAS, kteří jsou členy RSK, by mohl přispět k okamžitému řešení 
otázek, které vyvstanou při realizaci strategií Integrovaných nástrojů, 

 účast na místě při projednávání problematik se vztahem k životnímu prostředí, OPŽP nebo 
národním dotačním titulům, by předešla možným nedorozuměním. 

Věříme, že navržený model spolupráce přinese významné ulehčení a zjednodušení vzájemné 

komunikace díky přímému kontaktu mezi regionem a resortem životního prostředí. Užší spolupráce 

přispěje k efektivnějšímu využití veřejných prostředků při péči o životní prostředí a současně ulehčí 

přípravu budoucího programového období. 

Závěrem je nutné zdůraznit, že smyslem účasti zástupce SFŽP ČR či AOPK ČR je skutečně pouze diskuse 

případných podnětů a budoucích připravovaných projektů do OPŽP. Nelze očekávat, že se případný 

zástupce SFŽP ČR či AOPK ČR bude vyjadřovat ke stavu administrace již podaných projektů, případně 

stavů projektů ve vyšším stupni administrace. 

Za Řídicí orgán OPŽP děkujeme za spolupráci.  

 


